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Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó­
hivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

FÉNYES LÁSZLÓ.
Előfizetési árak:

Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K 
Egyes szám ára: 10 fillér.

A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és szombaton 
este 6 órakor.

Fejérvármegye rendkívüli közgyűlése.
— A Kossuth ünnepen való részvétel és gr. Cziráky 

fslebbezéss. —
Rövid, de érdekes közgyűlés volt mai 

a vármegy én, Mind a két tárgy : a Kossuth 
Lajos-tinnep miként való rendezése és a 
martouvásári gondnoki állás betöltése ellen 
beadott felebbezés elég erős vitára adha­
tott; alkalmat, de br. Fiáik Pál főispán 
tapintatos, minden esetben őszinte irányi* 
tása mellett nem történt heves összeütközés.

Az első tárgynál maga az elv, hogy 
t. i. Kossuth születése napjának századik 
évfordulóját a vármegye közönsége meg­
ünnepelje : teljes mértékben sankcionálta* 
tott, még pedig egyhangúlag. Sőt maga a 
főispán tette a főjegyző indítványához, 
hogy ha a város polgársága kivilágítást óhajt 
e napon, úgy a megyeháza az elsők között 
gyújt ablakaban őrömtüzet.

Úgy e tárgyról, mint Cziráky Antal 
gróf íelebbezósóuek ügyéről részletes tudó« 
sitásuuk a következő:

Báró Fiáik Pál főispán, teljes csönd­
ben szólal meg. A legutóbbi közgyűlésen 
—- úgymond — Kossuth Lajos születése 
100 eves fordulója ünneplése ügyének meg­
beszélésére rendkívüli közgyűlést ígértem 
egybehívni, időközben megérkezett Buda­
pest székesfő városnak az országos ünnepre 
való meghívása s igy ez a mai közgyűlés 
keltős tárgya. Ezenkívül szükséges volt 
bevenni a tárgysorozatba, a martonvásári 
árvakázi gondnok választás ügyében gr. Czi­
ráky Antal felebbezósót. Kérem szives 
figyelmüket.

Most SziUs Arthur főjegyző ünnepé­

lyes hangon tette meg indítványát. Nincs 
magyar, úgymond, ez országban, a ki a 
nagy napnak jelentőségét kétségbe vonná 
s ünnepelni ne kívánna. Fejórvármegye 
közönsége sem zárkózhatik a nagy nap 
emlékének megünneplése elől. Indítványozza 
tehát, hogy a nagy hazafinak Kossuth La­
josnak emlékét megülje, az jegyzőkönyvbe 
iktassák, intő jeléül as utókor részére. In­
dítványozza továbbá, hogy a nagy hazafi 
emlékének szentelt országos ünnepélyen 
a vármegye tekintélyes küldöttséggel képvij 
séltesse magát, sírjára a megye koszorúi 
tétessen és a nagy ünnepnapon a megye­
háza zászlóval diszitessók jeléül ünnepének.

A függetlenségi párton némi csaló­
dás érzete hangzott fel az indítványra 

ennek az érzetnek Koller Tivadar 
ráczalmási kerület függetlenségi országos 
képviselője adott kifejezést.

Megvallom, szólalt fel Koller, nem 
készültem, hogy én itt ma még fel 
is szólalok. A főjegyző ur szép be­
vezetése után meglepetésszerűen hat 
reám annak konklúziója, Lehetetlennek 
tartem, hogy a vármegye közönsége dísz­
közgyűlést ne tartson e napon, a melyen 
a főjegyző ur kiváló szónoki képességének 
erejével tolmácsolja Kossuth Lajos érde­
meit s e megye közönségének érzületét. 
(Helyeslés, éljenzés!)

Molnár Béla: Tökéletesen osztom az 
előttem szóló képviselő ur véleményét, 
hogy közgyűlést volna érdemes tartani. De 
tessék a felmerülő viszonyokat tekinteni. 
Budapesten országos ünnepet tartanak, 
Pápán az ország református eleme ünnepli 
a nagy hazafi emlékét. Csak az lehet és

csak az az indoka a főjegyző indítványá­
nak, hogy ünnepet rendezve, résztvevő hiá­
nyában kisszerű ne legyen az. Mindenki 
saját községében vagy az országos ünnepen 
fog ünnepelni.

Ssüts főjegyző: Tényleg ez az oka. 
Mindenki ünnepelni fog s ide 60—60 tag­
nál nem jöhetne be több a közgyűlési 
terembe.

Csontos Andor: Tökéletesen igazuk 
van a felszólalóknak, de meglehet ez ünne­
pet más napon is tartani. Korábban vagy 
későbben. Ily irányban tesz indítványt.

Báró Fiáik Pál főispán szólalt fel 
ezután, hogy egyhangú határozatra buja 
a törvényhatóságot. Azt hiszem — úgy­
mond Fiáth Báró — hogy a nagy napot 
nem czélszerü partikulárisán ünnepelni, 

lényeg az, hogy a vármegye közönsége 
ünneplő szándékát kimondja s e szándék­
nak megfelelő végrehajtását eszközölje. 
A vármegye közönsége im megemlékezik 
arról a nagy történelmi alakról, a kinek 
e nemzet sok vívmányát köszönheti s az 
ünneplésnek essentiája az a határozat, a 
mely jegyzőkönyvben örökíti meg annak 
a^fórfiunak emlékét, a ki iránt e nemzet 
még most is rajong. A főispán csatlako­
zik a főjegyző indítványához s az ünnep­
lés méltósága érdekében valónak találná 
az egyhangú határozatot. Kérdi, óhajt e 
valaki a kérdéshez szólani, ha nem: úgy 
egyhangú határozatképpen mosdja ki a 
főjegyző indítványát.

Szüts Arthur főjegyző javasolja, hogy 
a küldöttségbe kiküldessenek: az alispán, 
illetve távollétiben a főjegyző vezetése 
alatt Gyapay Pál, gr. Zichy Jenő, hr. Man-

T A R C Z A.
Mind a vérpadig.
Irta: Anatols France.

Andre sokáig kóborolt az elhagyott utcá­
kon, inig végre leült a szajna partján. Tekinteté­
vel a kis házat kereste, a hol Luoie tilt, Lucie, a 
kedvese még a reménység s a boldogság idejéből.

Hosszú idők óta nem volt oly nyugodt, mint 
most. Nyoloz órakor bement a vendéglőbe s ol­
vasta a lapokat. A „Courrier de V Egalité“-beu 
megtalálta az elítéltnek neveit, akiket Floréal 
24-én a Place 4» 1» révolutiouon ki lógnak végezni.

Jó étvágy gyal fogyasztotta “el reggelijéig az­
után felkelt* Belenézett a tükörbe, megnézte, 
rendben van-e a ruhája, üde-e az arcza, mikor 
mindezzel * készen volt, lassú léptekkel megindult 
a pait mentén. A Hue de Beine et line Mazarin 
sarkán egy alacsony házikó előtt állott meg.

Ott lakott Lardillon polgártárs, a nyilvános 
itélószék bünvádlója. Andre öemerte őt, még An- 
gersből, később, mint sansculotte-val, találkozott 
vele Pátiéban,

Csöngetett. Kis vártatra egy arcz jelent meg 
a rácsos ablak mögött s miután a kiváncsi arcz, 
aki nem volt más, mint Lardillon, meggyőződött 
a látogató jelenlétéről, egészen megjelent a kapu­
ban s tót nyitott Andrénak. Virágzó, javakorbeli 
ember volt, villogó szemekkel, veres orral. Meg­
jelenése éppenséggel nem árulta el könyörtelen 
szereplését.

Bevezette Audrét az első szobába. Kis asz­
talon két teríték állott. Tyuh, sonka, hideg fel­
vágott volt a tányérokban, melyek körül boros 
palaczkok állottak. A kandalló mellett állott egy 
másik asztal, ezen volt a sajt s a gyümölcs, az 
íróasztal meg tele volt liköröa üvegekkel.

A félig nyitott ajtón át a másik szobába le­
hetett látni.

— Lardillon polgártárs, egy szívességre akar­
lak kérni — szólt André.

— Szívesen állok rendelkezésedre, ha szíves­
ségem teljesítése a köztársaság érdekeivel nem 
áll ellentétben.

— Lardillon polgártárs, jól tudod, hogy két 
év óta áskálódtam a legjobb barátod ellen, azt is 
tudod, hogy szerzője vagyok az , Antels de la 
Peur“-uek. Szolgálatot teszel a köztársaságnak, ha 
engem elfogatsz. Kötelességedet teljesíted csupán. 
De nem ez az, amire kérni akarlak. Szeretek s 
akit szeretek fogságban van.

Lardillon lassan bólintott a fejével, melylyel 
mintegy jelezni akarta, hogy teljesen megértette 
André óhaját.

— Tudom, hogy nem vagy olyan könyörte­
len ember, mint a minőnek tartanak. Kérlek, Lar­
dillon polgártárs, fogass el, csukass együvé a ked­
vesemmel s azután küldj bennünket Port Libre-bel

— Eh, hisz ez több, mint az élet 1 Itt a bol­
dogságról van szó! A boldogságodat kívánod, pof- 
gártárs I

— Kinyújtott karjával a hálószoba felé intett: 
— Epichares, Epichares 1 kiáltott Lardillon

Magas, nyúlánk leány jelent meg az ajtó­
ban, ingujja fel volt tűrve, nyaka meztelen Tolt, 
s kokárdát viselt a hajában.

- Gyere csak ide nimfácskám 11 Nézd meg 
jól ezt az arczot, s vésd erősen a kis agyadba, 
hogy vissza tudj rá emlékezni. Derék ember. , Jó 
szive van, mint nekünk, Epichares. Követni akaga 
kedvesét egészen a guillotineig. Mit gondolsz, 
Epichares, meg lehet tagadni a kívánságát ?

— Nem — válaszolt a lány s megsimogatta 
André arczát.

— Helyesen beszéltél istennőm, teljesíteni fog­
juk óhajtását. Add ide a czimedet, polgártárs 1 Nyu­
godt lehetsz, holnap éjjel már a börtönben alhatol I

— Készen vagyunk p
— Készen polgártárs 1 Látni fogod a kedve­

sedet s mondd meg neki, hogy beszéltél Epieha- 
ressel. Kívánom, hogy haragj nélkül tarts meg a 
szivedben, amíg a guillotine alá kerülsz.

Andre megköszönte Lardillon kegyét g egy­
ben kijelentette, hogy rosszul esik neki, hegy 
szívességét semmivel sem viszonozhatja.

— Az egész emberiség ügye, polgártárs, 
ilyenért nem szoktak hálálkodni.

Felkelt, keblére ölelte Epieharest.
— Ki tudja, mikor kerül ránk a sor P Addig 

is igyunk meg egy pokár bort polgártárs. Talán 
velünk tartanál az ebéden is P

Epichares tapsolt őrömében s át akart* ölelni 
Andrét, de az kibontakozott kaqai közül e gyor­
san kisurrant Lardillon házából és boldog volt, 
.hogy óhajtása teljesülni fog.
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dort-Géza, Keneseey Lajos, Fejórvármegye 
országgyűlési képviselői, a vaáli járás kép- 
viselőjének kivételével, dr, Pajzs Gyula, bicskei 
Rosen teld Henrik, SzütsJenő és Koller Pál.

Br. Fiátb Pál főispán ezt is határoza­
tiig kimondja. A rossz akusztikájú terein 
ben a távol ülő Koller Tivadar ekkor akar 
zárszavával élni, mert a határozat kimon­
dást nem hallotta. A főispán nem engedi 
Kollert szólani, kijelentvén, hogy nem 
óhajt-e valaki felszólalni ?

Koller Tivadar: Tiltakozom a szo'as 
szabadság magcaorbitása ellen, én inditvá 
nyomhoz zárszóval óhajtok élni!

A tévedés világos volt, Koller nem 
hallotta a főispán határozat-kijelentő sza­
vait. Saját pártfelei siettek aztán hozzá 
kijelenteni, hogy a főispán szólásra hívta 
fel, a szólásra jelentkezni akarókat. Ekktr 
azután Koller is megnyugodott a főispán 
kijelentésében. .

(Ram egy választás korül.)
így lett csak egyhangú a várraegj 

határozata a Kossuth ünnep ügyében 
Ezután a martonvásári árvaház gondnoki 
választása ügyében gr. Cziráky Antalnak 
beadott felebbezése került tárgyalás alá.

Ismeretes, hogy az árvaházi gondnoki 
állásra pályázók közül gr. Cziráky Antal­
nak Magó Károly volt a jelöltje, a ki egy 
szavazattal bukott el a református Deák 
Gerzson ellem Gr. Cziráky a választás után 
émelt szót, hogy a választást megfelebbezi, 
mert, a szavazásban a főszámvevő helyet­
tes is részt vett, holott a főszámvevőnek 
ez csak kötelességeit teljesiti, jogait nem 
élvezheti. Ezzel szemben az volt a nézet, 
hogy először is Cziráky grófnak a marton­
vásári árvaház érdekében a szavazás meg­
kezdése előtt kellett volna felszólalni, ha 
látta, hogy olyan akar szavazni, a ki sze­
rinte nem jogosult; de eltekintve ettől 
Szabó József nem ideiglenesen helyettesit 
valakit, hanem vele végleg betöltötték azt 
az állást, a mely január 1 én megszűnik 
s ami miatt ki nem nevezhették.

Cziráky gróf felebbezését az állandó vá­
lasztmány, a mely a közgyűlés előtt tartotta 
ülését, helyeslőleg terjesztette elő, vagyis 
szintén megsemmisíteni kérte a választást. 
A főjegyző után gr. Cziráky Antal szólt 
fel röviden s indokolta fellebbezését. A 
jogi felfogásra hivatkozott. Beszéde közben 
egy aláirt ivén 11 bizottsági tag névsze­
rinti szavazást kért a főispántól, a ki 
konstatálva, hogy csak húsz aláírásra kö­
teles ugyan a névszerinti szavazást elren­
delni, mégis mert ezt a kívánságot látja 
felmerülni: nem zárkózik el előle.

A névszerinti szavazás ezután nagy 
érdeklődés mellett folyt le. Balassa Sándor 
tb. főjegyző jegyezte az igen-nel szavazó­
kat, Kégl Károly a nem-mel szavazókat, 
Vagyis a kik Cziráky gróf felebbezését 
elutasítani akarják. Kezdettől fogva négy 
Ót szavazatnyi előnyben voltak a Cziráky 
ellenesek, a tisztviselők pedig megoszoltak. A 
szavazás eredménye az lett, hogy a közgyű­
lés 37 szavazattal 28 ellenében elvetette Czi- 

' ríky Antal gr. felebbezését,
Cziráky gróf azonnal nyíltan bejelen­

tette, hogy a közgyűlési határozatot is 
megfelebbezi. Félő, hogy e miatt a mar­
tonvásári árvaház a kellő időben nem lesz 
megnyitható, holott bizonyos, hogy uj válasz­
tás esetére is csak Deák Gerzson lenne meg­
választva. Ellenfele Magó Károly szintén 
kitűnő erő, igen jó kezekben lenne nála 
is az árvaház, de a mód, a melylyel párt­
fogói mellette küzdöttek buktatták el ° 
buktatnák el ismét.

A közgyűlés 11 órakor véget ért.

II1 it i: iá
gy Lapunk legközelebbi száma csü­

törtökön este jelenik meg. H

Kőmives és ács sztrájk.
— A Székesfehérvár tudósítójától.

A székesfehérvári kőművesek és ácsok 
vasárnap tartott gyűlésükön kimondták a 
sztrájkot s ma már sehol nem dolgoznak 
a városban. A munkások, sokan csal d- 
jaikkal együtt mintegy 6—700 kint van­
nak. Hogy mi lesz aisztrájk eredménye 
egyelőre nem lehet tudni. Követeléseikben 
a bér munimum a lényeges, a helybeli 
építész válalkozók eddig még nem mutat­
nak hajlandóságot az engedményre. Leg­
jobban érinti a sztrájk a „Grünwald es 
Schiffer“ czóget, a melynek éppen ma kellett 

íegkezdeniök a kaszárnya építést.
Az iparhat«'sági béketárgyalások hol­

nap veszik kezdetüket, ma egyelőre rész­
letesen közöljük a sztrájkot kimondó gyű­
lés lefo.yását:

A sorsukkal elégedetlen kőművesek, kik leg­
utolsó értekezletüket augusztus 31-én tartottak, 1. 
hó 7-én — miután a vállalkozóktól és mesterektől i 
az aug. 21-én beadott kérelemre még csak választ] 
sem kaptak — döntö lépésre határozták el magu­
kat és kimondták a sztrájkot.

Az értekezlet vasárnap d. u. 3 órakor tarta­
tott meg a Zőlfa-utcai Szűcs-féle vendéglőben, a 
hol Horváth István elnökölt. Ez alkalomból mint­
egy 400 kőmives jelent meg s a rendőrséget Sulyok 
János r. biztos képviselte.

Az első szónok Pintér Károlv volt, ki a vál­
takozó kormányokat hibáztatja, hogy eddigeté bi­
zonyos minimális munkabért meg nem állapítottak. 
Van ugyan az államnak 12 ipar-felügyelője, a kik­
nek kötelességük volna országszerte az iparosok 
bajait meghallgatni és érdekeiket védelmezni, de 
kérdezi a jelenlevőket, hogy látott-e már valame­
lyik közülük egy eleven ipar-teiügyelőt ?

Csak egyszer jönne az ide és nézné meg 
azokat a botrányosan összetákolt állványokat, melyek 
a munkások, életét naponta veszélyeztetik. Hull 
gatná meg egyszer az ő panaszaikat, melyek 
munkaadók, az ó kizsákmányolóik ellen keservesen 
takadnak ki. Az államilag kibocsátott hivatalos 
statisztika igazolja, hogy 1874—1899-ig a kőmive- 
sek 46’7%-a tüdővészbe esett és ebben a beteg 
ségben hunyt el, a végén, mint teljesen kereset- 
képtelen ember. És a kiket az örökös porral való 
munka meg nem ölt, azokat a lassú éhhalál ker­
gette a sírba. Ő még a 10 órai munkaidőt is so 
kalja és azt követelné, hogy az 8 órára szállíttas­
sák le. A 14 éven aluli gyermekek egyáltalán 
ti Itassanak el a munkától s a 14—18 évesek emkis 
napi 6 órát dolgozhassanak. A nők legnagyobb 
részben vonassanak el a munkától, mely szerveze­
tüket tönkreteszi, s csakis a már erősebbek hasz­
náltassanak fel a nélkülözhetetlen munkára. A 
vasárnapi szünet 36 órában állapi ttassék meg, hogy 
legyen módjukban hetenként egy teljes napot ess 
ládjuk körében tölteni, még a vidéken dolgozóknak 
is. Követeli a truck-rendszer eltörlését, hogy élel­
mezéssel és terménynyel ne fizessék őket, hanem 
csakis készpénzzel.

Sziksz Józset a második szónok jelenti, hogy 
augusztus 21-én a helybeli vállalkozók és meste­
rekhez beadták 10 pontból álló memorandumukat 
Ezek azonban a mai napig még csak válaszra sem 
méltatták őket. (Közbestólátok: Gyalázat I Lerak­
juk a szerszámot és nem dolgozunk!) A szónok 
meghallgatta e lelkes közbekiáltásokat, de azért a 
maga részéről kijelenti, hogy ez kényes kérdés, 
melyet nagyon óvatosan kell kezelni, mert hiszen 
kenyérről van szó és mindenki védi saját nyomo 
rát. (Süril kösbekiáltások: Nem dolgozunk, sztráj­
kolunk! Meg!ártjuk mindannyian I) Az általános 
hangulatból látja, hogy a sztrájkot kívánják, a 
mihez ő is hozzájárul, de kér mindenkit, hogy 
senkit ne bántsanak, sem szóval, sem tettel és ha 
a sztrájkot ma kijelentik, (így iparosokhoz méltóan 
békésen viselkedjenek

Libits Imre is azt a szomorú tényt állapítja 
meg, hogy a munkaadók a 17 nap előtt beadott 
kérelmeiket válaszra sem méltatták. (Közbekiáltá­
sok: Gyalázat !)'Nincs más mód és megoldás, mint 
hogy nem dolgoznak többet. Voltak már máskor 
is kenyér nélkül, most is ki fogjak ezt állaui. Meg

kell hallaniok a választ a kenyéradóktól, a kiknek 
mindig ók szerzik a jólétet. A helyi sej tó egy lapja 
vad otromba szocialistáknak nevezte őket igazta­
lanok a mi ellen tiltakozik. Sajnos ők nincsenek 
abban a helyzetben, hogy ennak a lápnak szubven­
ciót adjanak és azt hetenkint háromszor 6 klón 
megvegyék. Kéri régi indítványa fenntartását, hogy 
a minimális munkabér ótránkint 16 krban állapít­
tassák meg és vidékre menők, a mely pitimben 
kocsira ülnek, attól kezdve kapják fizetésüket, Kö­
vetelései: u 10 órai munkaidő, a minimális munka­
bér megáll api tása, a teljes vasárnapi szünet és 
ezzel kapcsolatban a vidékre hétfőn váló szállítás, a 
„pimhie-führerek“ eltörlése. Most van az idő,"hogy 
leszámoljanak nyuzóikkal és azokkal a taknyaink­
kal, kik cserben hagynák muukástársaikat és vé­
rüket eladnák. Ezeket ne bántsák tettleg, ^^r#uk 
a megvetés, a gyűlölet és kitagaáás legyen.

Lerne.r Kálmán hozzájárul az eddig tett 
javaslatokhoz és kéri munkástársait, hogy tegyék 
le a szerszámot. Ősét nem izgatta seíjíi, csak a 
nyomor késztette erre az utolsó lépésre, a mikor 
keresetük átlag csuk 8-l0 kr. óránként, sót ,a 
napokkal is megcsalják őke«, mert vannak munka­
adók, a kik az időt nem órával mérik, hanem a 
munkaidőt napkeletben és napnyugtában állapítják 
meg. Átkot mond a sztrájktörőkre, a kiknek még 
a gyermekeik is viselni fogjáa apjuk hitvány, gyáva 
eljárása bélyegét.

Wagner Józset arra kéri a jelenlevőket, hogy 
együtt tartsanak a sztrájk szervezőbizottságával és 
vezetőségével és a sztrájk után állandóan együtt 
legyenek hogy a munkaadók lássák impozáns tömö­
rülésüket és egyetértésüket Kedden kora reggel 
mindenki jelenjek meg pontosan a vásártéren és 
mindegyik figyeljen szomszédai és ismerősei .ottlé­
tévé. Legyen vegre komoly eredmeuy és ha kell 
tartson el a sztrájk ü—3 - 4 hétig is. (Zajos éljenzés.)

Pintér Karoly, az utolsó szónok, kéri a jelen­
levőnél, hogy ne csak eljenezzenek, de szavukat 
becsülettel be is ta.tsák. Hiszen ők elmentek a 
türelem végső tonaláig a munkaadókkal szemben. 
Ma mar ott tartanak, hogy nemcsak húsra nem 
telik nekik, de még krumplira és babra sem, a 
mit a vállalkozók oly melegen ajánlanak nekik. 
Koszabb a sorsuk a felvidéki tóténál, ebben a tejjel- 
mézzel tolyó Kánaánban. Az őket válaszra sem 
méltatott lelketlen munkaadóknak csattanóé választ 
kell adui, a ma kimondott sztrájkkal. Az igazság 
győzni fog, a pénzes-zsákok meg fognak nyílni ss 
nekik is lógnak valami perczentet juttatni abból, 
a mii ők kerestek nekik keserves verittékkel. Ismé­
telten tiltakozik, hogy ók szocialisták lennének. A 
gyomor korgásu rablás és gyilkosságba is bele- 
kergetheti az embereket, míg ók csak -annyit 
tesznek, hogy jogaikat törvényes utón védelmezik. 
A munkaadók oly ferde szemmel nézik őket, hogy 
ha nem lennének a veeetőseg tagjai idevalók, 
már rég eltolonczolták tolna Őket.' A levegő puska­
poros ugyan, mégis kéri társait, hogy minden erő­
szakoskodástol tartózkodjanak.

Végül kiniodja Horváth István elnök, hogy a 
kOmivesek sztrájkja egyhangú lelkesedéssel elhatá­
roztatott. Viseljék magukat higgadtan, békésen és 
kedden reggel pontosan jelenjenek meg a szóna-

A szervező bizottság az összes elfogadott 
javaslatekat, illetve követeléseket írásba foglalta és 
a sztrájkot a városi hatóságnál és az ipar testületnél 
h hivatalosan bejelentette.

Ma reggel a sztrájkoló munkások rendben 
meg is jelentek a Széna-téren s 8 órakor kivonul­
tak a Sóstóra, a hol egyelőre vígan vannak. A 
munkások igaz barátai remélik, hogy kölcsönös 
engedőién vekttel rövidesen véget lehet vetni a 
sztrájknak.

Délután tél 6 órakor a sztrájkólók ötös sorúk­
ban, nemzeti sziuü zászlók és teliratos táblák alatt 
a Sóstóról tüntető menetben mentek végig a váro­
son a Vynkóczy-vendéglőig, a hol rendben szét­
oszlottak. A táblákon már izmertetett kívánságaik 
voltak olvashatók. Rendzavarás sehol nem történt.

— A kölcsön-pgylet közgyűlése. Pi­
káns közgyűlése volt vasárnap a „Székes­
fehérvári Kölcsönös Népsegélyző-Egylet“- 
nttk. Az hí/v Antiin*; rFAth A I Ár el llök 16ÍG
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alatt ezúttal mutatta be 32-ik évi zárszá­
madását és 27-ik évtársulati vagyon- s 
vagyon- felosztási kimutatását. A közgyű­
lés mindezeket a számadásokat lelkesedés­
sel hagyta jóvá, mert az osztalék az 
idén ismét 75 fillérrel nagyobbodott üzlet­
részenként. Az összes üzletforgalom az 
1900—91 üzletóvben 6.299,6i8 kor. 52 
aller, az 1901—902. üzletóvben 6.243,983 
kór. 38 fillér volt. A íelmeutvóuy meg­
írása vutáu W§i»z János igazgató-tanácsi 
tag egy indítványt nyújtott be, a melyet 
előzőleg az igazgató tanács magáévá tett, 
Sgy t- X az elnöknek és a két igazgató­
itok - évi tiszteletdija 400 koronáról 800-ra 
emeltessék, a napi biztosok dija pedig 
'3 koronáról 5 koronára emeltessék fel. Az 
indítványozó érve igen egyszerű volt. Mi­
kor 6 mostanig érvényben levő a díjazásnak 
nem mondható tisztelet dijat ezelőtt busz 
évvel megállapították, az egylet évi for­
galma nem rúgott többre 300—400 ezer 
forintnál s , koldus-egylet* is volt a neve. 
Ma pedig 6 millió koronán felül áll a for­
galma. Ámde felállt dr. tíaára Gyula s a 
töldmives-egyleti tagok élénk helyeslése 
közt tiltakozott a tisztelet dijak felemelése 
ellen. Weisz Janos ilyen körülmények 
közt visszavonta az indítványt s ez az 
incidens érthetően kellemetlen hatást 
S könnyen szakadást idézhet elő az egylet­
ben. A tiszteletdij emelés minden üzlet­
részt 4 fillérrel terhelt volna meg s te­
kintve, hogy az idén is 7o fillérrel több 
az osztalék üzletrószenkint, nem méltányos 
a vezetőket ilyen módon megbántani s 
elkeseritoni. Ha valami érzékeny veszte­
ség háramlott volna a javaslatból az egy­
leti tagokra, az igazgató tanács maga 
sem ment volna bele az emelésbe. Különb­
séget kell tenni 30 — 40000 forintos bank- 
direktorok s éppen olyan munkát végző, 
önzetlen egyleti vezetők között 800 ko­
rona tálán még sem túl dotálása egy olyan 
működési körnek ?

— Kard-párbaj- Vasárnap délelőtt 11 
•kor a helybeli houvédlaktanya vivő termében kard­
párbaj folyt le. Az ellenfelek Pátz Ferencz 19 
honvéd gyalogezredbeli főhadnagy és br. Grovestin 
Miklós hadapród tiszthelyettes voltak Az előbbi 
karján és kezefején, az utóbbi lején és mellén 
szenvedett kisebb sérülést. A párbajra egy magán 
társaságban történt heves összeszólalkozás adott 
okot. Párbaj vezető Gosztonyi százados volt. Orvo­
sokként dr. Pataki Ármin és dr. Rijjer Géza 
működtek közre.

— A Vizteleki-Ufly. A vármegye köz­
igazgatási bizottságának mai ülésén került 
először hivatalosan szóba dr. Vizteleki Fri­
gyes járás orvos ügye, a hivatalától való 
felfüggesztése ellen a közigazgatási bizott­
sághoz beadott telebbezése révén. Balassa 
Sándor tb. főjegyző referálta el röviden, 
hogy a tavasszal a székesfehérvári orvosi 
kar egy beadványt intézett az alispánho: 
a melyben Vizteleki dr. orvosi és hivatalos 
működését a tisztességbe ütközőnek jelen­
tik ki. De ehhez az általánosságban tett 
kinyilatkoztatáshoz azt is hozzá tették, 
hogy ők sok olyan adatot tudnak, a mely- 
lyel bizonyítani is hajlandók állításukat. 
Természetes — referálta Balassa — hogy 
az alispán ur azon az állásponton volt, 
hogy addig mig bizonyítékokat nem lát, 
nem avatkozik bele a dologba. Hónapok el 
múltak azután, mikor az orvosoktól az ada­
tok beérkeztek s a vizsgálat megtartásával 
tizüts Arthur tójegyzőt bízta meg az alis­
pán. Ekkor történt, hogy Vizteleki meg­
jelenvén a főjegyző lakásán, annak párt­
fogását kérte s meg akarta őt vesztegetni, 
Minthogy erről Szúte Arthur eskü alatt 
tett jelentését bizonyítóknak kell elfogadni, 
szükséges volt Viztelekit állásától felfüg­
geszteni. Szükségessé tette ezt azonkívül 
az az utólag bejelentett s a kihallgatott 
tanuk előadásával valónak bizonyult eset

hogy Vizteleki egy Seregélyesen lakó 
családtól 10 koronát kórt, hogy halottju­
kat fel ne bonczolja. Ezen fő indokok mel­
lett a szavahihető orvosok által tett egyéb 
vádak is szükségessé tették, hogy a jelen 
helyzetben a felfüggesztés kimondassók. 
Én külömbeu — végezte előadását Balassa 

a felebbezós sorsa iránt javaslatot nem 
teszek. Báró Fiáth Pál főispán ezután meg­
kérdezte a bizottság tagjait: óhajt e valaki 

felebbezós elfogadása mellett nyilatkozni? 
Senki nem szólalván fel, a felebbezóst el- 
utasitottnak jelentette ki a főispán. Ezt 
határozatot még a belügyminiszterhez fe- 
lebbezheti Vizteleki, közben pedig ügyé­
ben Heinrich tiszti ügyész megteszi az 
Ítélet iránt való javaslatát.

— Megvert fuvaros. Tóth K- János pázmáudi 
lakos, fuvaros e hó 2-án két utast vitt kocsijával 

Kapolnás-Nyéki állemásra, Mielőtt az állomásra 
értek volna Tóth K. János az utasokkal betért 
Freud Sámuel Kápolnás-Nyéki lakos korcsmájába, 
hogy néhány pohár bort elfogasszon. Alig hogy a 
korcsmába lépett, Csinka Józset, Hajdú Autal, Bá- 
niczky Gyula, Németh Sándor és Szilágyi József 
Kápolnásnyéki lakosok megtámadták és megakarták 
verni, azonban többen segítségére sietlek és meg­
mentették az ütlegektől. Tóth K. János, miután 
utasait a vasútra szállította, visszafelé indult, 
velenczei temetőnél, már elebb nevezett megtáma- 
dói útját állták és alaposan helybenhagyták. 
Tóth K. János, ki súlyosabb sérüléseket szenvedett, 
feljelentette őket a helybeli kir. ügyészségnél.

— Fegyver a gyermek kezben. Pap
János tirhidai lakos, kovácsmester 9 éves 
Gyula nevű fiacskája a napokban, a szo­
bában levő szekrény tetején megtalálta 
atyjának hat lövetű töltött revolverjét. A 
gyermek, kezében a fegyverrel, a konyhába 
ment, hogy azt anyjának megmutassa. Az 
anya látva gyermeke kezében a fegyvert, 
rémülve rákiáltott: tedd le! Gyula erre 
megijedt s zavarában a ravaszon levő ujját 
meghúzva elsütötte a fegyvert. A lövés 
után a konyhában foglalatoskodó Zerényi 
Pálné urhidai napszámosáé vértől horitva 
elterült a /öldön. A golyó bal mellén találta.

állapota súlyos, de nem életveszélyes. A tetteseket 
feljelentették a helybeli kir. ügyészségnél.

Névváltoztatás. Keller József sárkeresz- 
tun illetőségű, budapesti lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Jenő és Géza vezetéknevüket belügymi­
niszteri engedélylyel „Kovács”-ra változtatták.

— Egy havi közigazgatás. A vármegye köz- 
igazgatási bizottsága, a rendkívüli közgyűlés után 
sziutéu ma tartotta meg szeptember havi ülését. 
Az ülés sablonos jelentésein kívül a Vizteleki-ügy- 
heu hozolt határozatról külön emlékezünk meg 
Fontosabb részét képezte a tárgysorozatnak az út­
adó költségvetése, amelynél tízüt» Artur főjegyző 
figyelmeztette a bizottságot, hogy tekintettel a kö­
zelgő államosításra, jó lenne a 7 százalékos pótadót 
10 százalékra felemelni olyképpen, hogy akkor eb­
ből ledeztessék a vicinális vasutak költsége is, a 
mi most 2 és tél százalékot tesz ki. Az állam 
bizonyára tel lógja emelni az attentartási pótadót 
1U százalékra s külön a nyakunkba tog maradni 
a vicinálisok 2 százalékos pótadója. A bizottság 

alispánt bízta meg, hogy egy szükebb bizottság­
gal a kérdést alapos tanulmány tárvágyává tegye 
Nagyobb vitára adott alkalmat ugyancsak a költség- 
vetésnél, hogy vájjon a megye Székesfehérvár 
várostol 2000 koronáért megvegyen-e egy lóhengert, 
a minek 5000 korona volt az eredeti ára s teljesen 
jó karban van. Vértesy Józset tiltakozott ellene, 
hogy a várostól kimustrált hengert vegyen meg a 
vármegye, A kérdést, — miután a henger már 
Sárbogárdon és Martonvásáron működik is — úgy 
oldották meg, hogy évente 1U00 koronát hagy­
lak benn a költségvetésben hengerelós admen. 
Vajda tómórnök ezután jelentette, hogy a 

miniszter nem engedélyezte Ivánee- község 
kérelmét, hogy Adony-Szabolcson a gyorsvonatok 
is megálljának.

Gr. Festetits Bennó tanfelügyelő részle­
jelentésére, a mely a vármegye isko­

la-ügyére vonatkozik legközelebb, vizszatérünk1 
Itt csak megemlítjük, hogy fíutsek Imre segéd- 
tanfelügyelő fegyelmi ügyében a bizottság tízüts 
Andor és Vértessy Józset b. tagokat küldte j ki. 
A segéd tan felügyelő a martonvásári tanító kongres­
szus mulatságán történt incidens következtében ke­
rült fegyelmi alá, hol egy tanítóval szólalkozott

A megsebesült asszony állapota súlyos, 
de nem életveszélyes. Pap Jánost feljelen­
tették a helybeli kir.ó ügyészsgnól vétkes 
gondatlanság czimén.

— Kanyaró Sárbogárdon czimü ..hírünkre 
illetékes helyről azt a ielvilágositást vettük, hogy 

kanyaró nem az izr. iskolában ütött ki, hanem 
orvos csak elővigyázatból nem egedte azt meg­

nyitni. A kanyaró az óvodából terjedt szét, ez is 
azonban már szűnő félben van.

Vasúti elgázolás. Sárbogárdról jelenti egy 
távirat, hogy az 1008. számú személyvonat ott 
tegnnp Kis Sándor póstaszolgát, ennek saját vi­
gyázatlansága folytán elütötte s fejéről a bőrt 
egészén levitte a mozdony seprűje, azonkívül sú­
lyos zuzódásokat is szenvedett. Kis, a ki családos 
ember, sokáig eszméletlenül volt, de az orvosok 
remélik, hogy életben marad

Véres verekedés. Véres verekedés volt 
napokban Soponyán Stern Károly korcsmájában. 
Boka István vázson-pueztai béres és Udvardy Jó­
zsef soponyai lakos voltak a verekedés hősei. A két 
földműves együtt mulatott a korcsmában. Valami 
lelett összeszólalkoztak és a szóváltás Levében Boka 
kést rántva elő, azzal Udvardit kétszer megs'.urla. 
Udvardy azonban nem hagyta ennyibe a dolgot. 
A véres kést kicsavarta ellenfele kezéből és azzal 
fején szúrta meg ellenfelét. Mindkettő súlyos 
bekkel maradt a csatatéren s a csendőrség feljelen­
tette őket a helybeli kir. ügyészségnél.

— Éjjeli támadás. Pintér József urhidai 
lakos e hó 6-án este 10 és 11 óra körül hazafelé 
tartott a korcsmából. Pintér mi rosszat sem sejtve 
haladt az utón, midőn egyszerre Varga István, 
Nyulasi. András, Pajor Imre és PalkovUs József 
urhidai lakosok megtámadták és a földre teperlék. 
Varga kést vett elő és Pintéren tizenkét szúrást 
ejtett. Mig Varga kegyetlen munkáját végezte, az 
alatt a többiek csizmájuk sarkával rugdalták 
vérében tetreugő Pintért. A szerencsétlen ember

Zeneiskola. Hermann |Ede zenetanárnak 
14 év óta fennálló zeneiskolájában: Szt.-István- 
utca 3 szám alatt, a beiratkozások megkezdődtek.
A jó hírnévnek örvendő zene-iskolának külön ének, 
hegedű, tuyola és gordonka tanszaka van. Tandy, 
hetenkint három órával, havonta 5 forint. Beiratási 
dij nincsen.

— Vadászok figyelmébe. A fogoly vadászat 
alkalmából egy szaklap most — kissé későn ugyan 
- a kővetkezőkben figyelmezteti a vadászokat, a 
kik vadszállitással foglalkoznak:

„11a a vadász a. fogolylyal mindjárt lelővése 
után alkalmas módon bánik, ügyesen csomagolja 
és szállítja, bámulatosan jól eláll a vad és igy még 
külföldre szánt küldemények is éppen, frissen ér­
keznek meg rendeltetési helyükre. A foglyokat 
mindjárt lővetésük után nem szabad a zárt tarisz­
nyába vagy a vadászkocsi aljába tenni, hanem 
az erre szolgáló akasztókra kell erősíteni és legalább 
egy félórán keresztül igy szabadon vinni, hogy a 
testük kissé lehűljön. Azután belétehefjük a kocsi 
tenekebe az ülések alá, arra ügyelve, hogy min­
den darab szabadon feküdjék és ne érintkezzék 
egymással. Ha nem vadászunk kocsival, tovább 
is az akasztón szabadon hagyjuk őket, azonban 
három óránál magunkkal tovább czipelni a napon 
nem tanácsos. A legelvetendőbb a foglyokat a 
zárt tarisznyába tenni. Ezen a módon, mely pedig 
sok helyen most is szokásos, a foglyok teste nem 
bír kdiülni és azután, még ha hűvösre tosnyüV is 
hamar romlik. Hazaérve a foglyokat hűvös, szellő« 
helyre, kőfolyosóra stb. tesszük őket a hátukra, 
úgy, hogy szárnyaik kissé elállnak testüktől, előbb 
azonban tollaikat lesimitjuk és kicsit kihúzzuk a 
nyakukat, hogy tetszetősebb formát kapjanak. Itt 
a foglyok 5—6 órán keresztül fekhetnek, mely 
idő alatt teljesen kihűlnek. A szállítást még aznap, 
lehetőleg éjjel kell foganatosítani. Ehhez legjobbak 
a külön e czélra készített ládák vagy kosarak, 
melyeknek magassága a fogoly hosszával megegye- 
zik tehát mintegy 40 cm., hossza és szélessége az 
elkülönítendő vad számától függ. Mind a négy ol- 
daluk likacsos, a kosárnál ritka fonás, a ládánál 
rács, mely azonban oly sűrű, hogy a lyukak átmé­
rője nem több 8 cm.-nól. A láda vagy kosár feneke 
és teteje deszka vagy sűrű fonás. A tetőn belül 
kapcsok vannak és ezekre akaeztjuk * foglyokat
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egyenként, egy kis zsinór segélyével, melyet a 
nyakukra . kötünk. Az egymásközötti távolság 
azonban akkora legyen, hogy ne érintkezzenek.
A láda vagy kosár fenekére nagy feltűnő feluast 
alkalmazzunk, hogy „fölül8, nehogy esetleg meg­
fordítsák őket. Az ilyen szállítmány másfé napi 
utat is kibír, annélkül, hogy a romlásnak legkisebb 
jele is mutatkoznék rajta. A. foglyok nemcsak a 
házéi vámokban, de külföldre is J<5 állapiban
érkeznek meg és ha már előre szerződést kötöttük 
eev nagyobb vadkereskedő czéggel, sokkal jobban 
fogjnk értékésitenl foglyainkat, mint itthon.

A mohai népünnepély. A Kossuth ünne 
pélyek közt, a melyeket a vármegyében tartanak, 
egyik legimpozánsabb lesz a mohai népünnep, a 
melyet Babay Kálmán, Keresztes kiváló reformá­
tus lelkésze rendez. Impozáns lesz nevezetesen azért, 
mert maga a nép vesz részt azon óriási kontin­
gensben. Itt közöljük most a népünnep meghívóját 

Meghívó.
A bodajki választókerület függetlenségi é 

48-as pártja i, évi azeptember hó 21-én délután 
íél 3 órakor elfelejtbetetlen legnagyobbnak, 
Kossuth Lajos születésének 100 éves fordulóján, 
Mohán a vasúti állomás melletti mezőségen nep- 
mnlatsággal egybekötött hazafias emlékünnepélyt; 
rendez Műsor; 1. Hymnus; énekli a keresztesi 
ev ref énekkar, kezeli; Tóth István, főtamtó.' 
2.‘Ünnep, beszéd; tartja Babay Kálmán párt-, 
elnök 3. Beszédek: tartják dr. Horváth Gyula 
ÖsakVáfi, dr. Lengyel Zoltán, zilahi orsz. képvi­
selők. 4. Záró beszéd: tartja dr. Varságh Zol­
tán, a -48-as Újság8 szerkesztője. 5. Alkalmi 
.énekelőadja a keresztesi énekkar. 6. Nepmu- 
latság: a) lóverseny mezei gazdák részere. lav. 
600 méter. 'Az elsőnek beérkező kap 1 drb 20 
koroüás aranyat; 2-ik egy drb 10 koronás ara­
nyat- 3-ik egy drb 5 koronás ezüstöt. Jelent­
kezni’ a helyszínén lehet, b) Pózna mászás; díj
2 korona, o) Versenyfutás szabadon: dija 2 kor; 
d)' Versenylutás zsákban : dija 1 korona, e) Sza­
már-verseny. A legutóbbinak beérkező 3 koronát 
kap. f) A legügyesebb tánezos-pár jutalma 2 ko­
rona g) Tűzi,-játék, kivilágítás. A térségen étel­
és italokat kiszolgáltató sátrak- ezukros és bábos 
bódék körhinták lesznek felállitva. Közreműködik
3 zenekar. Vónatérkezés: tiz.-Fehérvár lelől dél­
előtt égy negyed 11 órakor, vissza indulás esti 
tél 11 órakor. Moór felől délután 2 órakor, 
vissza indulás esti 10 órakor. Ez ünnepélyes 
mulatságra mindenkit hazafias tisztelettel meg­
hívja a pártvezetőség.

— Elfogott tolvaj. Németh György faluhid- 
végi kocscs ehö^-an egyik helybeli szálloda ud­
varából ellopta Mazelin Ferencs kocsis kabátját 
E hó' 8-án pedig özv. Bernáth Károlyné budai­
üt 108 szám alatti lakos lakásából lopott el több 
kiló szallonát és egy kötött fórfikabátot. A rendőr­
ség ma délelőtt letartóztatta Némethet.

____Elfogott zsehmetszök. Moórott az ott
megtartott Rozália-váaár alkalmából a csendórség 
egy bácsmegyei czigány bandát tartóztatott le, 
mindannyi veszedelmes zsebmetsző. Néhány társuk 
ugyan megszökött, de ezeket a bodajki Bauer- 
féle vendéglőben sikerült elfogni.

— Idegenek névsora 1902. szetpember 9 én 
BcvPnai lgnácz „Magyar Király“ szállodája. Krausz 
ezredek Bpt, Udvamoki ezredes Bpst, Szeibt ezre­
des Bpest, Kövess ezredes dandárnok, Wadópr 
őrnagy ut. Becs, Balogh ut. Bpst, Krelub őrnagy 
Bpst, Husser kap. Bécs, Wéber Jakab Bpst, 

< Btüner F. igazgató Bpst, Knüesch százados Bpst. 
Zoljián üt. Bpst, Maries alezredes Bpst, Fischer 
őrnagy Bpst, Strasser őrnagy Bpst, Gróf Szirmai 
kap; Bpst, Koller ezredes Bpst, Herczeg Lopko- 
vitz Bpst.

Enderiz János „Fekete Sas" szállodája. Ney 
Oszkár utazó Bpest1 Weisz Mór utazó Győr. Geyep 
Ede utazd Bécs. Adlrel Hermann utazó Eszék. 
Krausz Dezső kereskedő, Duna-Pentele. Leitner 
Péter utazó Bécs. Mihálfi Mór és neje gazdat szt 
Nagy Kata.

HIRDETÉSEK
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában

...8«to«*írTirott, Hádor-atcza 7.

fPapp Károlyi
elyem müfestöósvegyitisztitn'J*

0* Székesfehérvár, Városháztér ^ j
♦a városi tukarék épületében. (Bejárat,
♦ Megyeház-utczából.) 1
L, 11

Elfogad minden e szakmába vágó mun- ^
^ kát úgy festésre, valamiül, tisztításra a ^ 

legmóltányosabb teltételek mellett. ^
F Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt y 
J* festetnek, vagy tisztiitatnak. 'V

ígyászruhák!
* 48 óra alatt készíttetnek. ^
[ Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- 2* 
f retességgel eszközöltetnek. ^

Eladd
jótállás mellett hat pár
-------franezia kőnek megfelelő

legjobb minőségű

malomkő
30—-38 42” méretekben

Bernstein és Káldor
czégnól

NzcUeeieliérváro*«.

Moór mellett
fekvő Szőkehegyen

2 katasztrális hold szőllö
az idei szürettel, f- évi szeptem- 

bér ho 14-én délelőtt a moőri 

községháznál szabad kézből

árverés utján fog eladatni.

■irilakással

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt. 1.35 kr. 1 kis palaezk ára 08 kr.

szagtalan $ Arany -Fény máz
képkeretek stb. bearanyozáaára. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

padló-viasz „Glória“
lagjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára.

Fehér „Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! betestésére.

1 doboz ára 46 kr. — Mindenkor kaphatók:
FLITS PÁL FIA czégnél Szvltesifeliérváróit.

Kitűnő minőségű

ŐSZI TAKARMÁNY «OltSÓ MA«
******** kapható, a mig a készlet, tart, ********

méterniAzsímklnt, a vevő zsákjában, a Szabad-Batthyányi vasúti állomáshoz 
s/állitva

14 koronáért.

Szabad-Batthyányi és Felsö-Somlyói Bérga.zdaság.
Fosta.: B-za"bad.-Fattlű37á.ri57.

Nyomatott Gaitári kó- és könyvnyomdájában Saékeafehórvárott.


